

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Аймака ВКП(б) и Айма-
совета депутатов
трудящихся

№ 31 (395)
воскресенье,
15 апреля 1951 г.

Цена 15 коп.

„Если все колхозники—все, а не только большинство,—будут работать честно,—колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире“.

И. Сталин.

Выполнить обязательства

Сегодня в нашей газете мы публикуем обязательства колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства аймака.

Поддерживая почин бичурских хлеборобов о развертывании социалистического соревнования за получение в текущем году высокого урожая, увеличения поголовья и продуктивности скота, труженики нашего аймака взяли обязательство получить в нынешнем году со всей площади посева не менее 13 центнеров с гектара. Ответственные обязательства взяты и в области животноводства.

Обязательства, что и говорить не из легких. Но советским людям по плечу любые трудности, следует только приложить больше энергии и старания.

Аймак сейчас находится накануне весеннего сева. Передовые колхозы аймака образцово подготовились к встрече этой ответственной сельскохозяйственной кампании. Некоторые же колхозы, такие как „Новый путь“, имени 7 съезда Советов, имени Сталина и другие до сих пор не готовы к выезду в поле.

Выполнение взятых обязательств во многом будет зависеть от успешного проведения весеннего сева, от его сроков и качества. Поэтому первоочередной задачей правлений колхозов и партийных организаций является завершение всех подготовительных работ к весеннему севу в самые ближайшие дни. Каждый колхоз должен подготовиться к посевной так, чтобы сев провести без помех в самые сжатые агротехнические сроки и с высоким качеством.

Партийные и комсомольские организации должны расставить коммунистов и комсомольцев на самые решающие и ответственные участки работы, широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами и отдельными колхозниками.

Ответственные обязательства взяты и в области создания прочной кормовой базы для колхозного животноводства. Поэтому уже сейчас нужно проводить на лугах полив, очищать их от кустарника и мусора и другие работы.

На основе широко развернутой массово-политической работы, нужно мобилизовать колхозников на успешное выполнение принятых обязательств.

Советские люди не привыкло бросать слова на ветер. Нашим девизом является: „Взял обязательство—выполни!“ Дал слово—держи!“ И нет сомнения, что труженики аймака с честью выполнят взятые обя-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Прибайкальского аймака

Труженики полей аймака!

Советский народ под руководством коммунистической партии и великого вождя советского народа товарища Сталина успешно выполнил задачи послевоенной сталинской пятилетки. Социалистическая промышленность по выпуску валовой продукции значительно превзошла довоенный уровень.

Замечательных успехов в послевоенный период достигло сельское хозяйство. В 1950 году—завершающем году послевоенной сталинской пятилетки—валовой урожай зерновых культур составил 7 миллиардов 600 миллионов пудов, на 300 миллионов пудов больше, чем в довоенном, 1940 году.

Достигнуты также новые успехи в деле дальнейшего развития общественного животноводства и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Эти поистине замечательные успехи радуют и вдохновляют советских людей на новые славные трудовые подвиги во имя окончательной победы коммунизма в нашей стране, во имя мира во всем мире.

Для умножения успехов нашей социалистической Родины, повышения благосостояния трудящихся нашей страны, советские люди полны решимости отдать все силы, всё умение. Сегодня хотим работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

В 1950 году колхозы нашего аймака далеко не выполнили задачу по дальнейшему подъему экономики и культуры своих артельных хозяйств. Хуже того, многие колхозы аймака не выполнили план хлебозаготовок и не создали потребное количество семенных фондов.

Обсудив критически неудовлетворительные итоги прошлого, 1950 года и обращение бичурских хлеборобов, призывающее всех тружеников социалистической Бурят-Монголии в 1951 году развернуть социалистическое соревнование за новый подъем урожайности полей и выполнение плана развития общественного животноводства мы, колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры, специалисты сельского хозяйства берем на себя следующие социалистические обязательства:

По животноводству

1. На основе достижений зоотехнической науки и используя опыт передовиков социалистического животноводства, добьемся в 1951 году выполнения и перевыполнения каждым колхозом аймака трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства и двухлетнего плана развития коневодства.

2. В 1951 году мы берем обязательства получить от каждых 100 рабочих кобылиц не менее 60 жеребят, от каждых 100 коров и телок не менее 80 телят, от 100 овец и козomatок не менее 102 ягнят и козлят и от каждой свиноматки не менее 9 поросят.

В целях наибольшего выхода приплода мы обеспечим своевременно покрытие всех маток, не допуская яловости, обеспечим хороший уход и содержание за маточным поголовьем, а также молодым.

В целях дальнейшего повышения продуктивности скота, мы организуем скрещивание маток местной породы только с племенными производителями высокопродуктивных пород. Из приплода текущего года вырастим в колхозах племенных производителей: 50 бычков, 70 баранов, 20 хряков. Приобретем для колхозов 30 племенных баранов, 15 свиней, 10 бычков и 3 жеребцов.

Обязуемся довести надой мо-

рову до 1150 литров и настрига шерсти 2,1 кг. на овцу и получить от каждой несущки не менее 80 яиц.

4. Организуем нагул и откорм скота и сдадим государству скот только средней и выше средней убитности. Для этого снимем с откорма и нагула 350 голов крупного рогатого скота, 600 овец и коз и не менее 50 свиней.

5. Обеспечим весь скот теплыми и благоустроенными помещениями. К 1 октября отремонтируем все скотные помещения и помещения для колхозников, работающих на животноводстве. Кроме того, к этому же сроку построим новые типовые помещения на 80 конемест, на 200 голов крупного рогатого скота, на 1000 голов овец и коз, на 100 голов свиней и птицы на 3500 мест.

6. В текущем году заготовим для общественного животноводства грубых кормов из расчета: 35 центнеров на каждую лошадь, 23 центнера на голову крупного рогатого скота, 4,5 центнера на каждую овцу и козу и по 3 центнера на свиноматку с приплодом. Кроме того, обеспечим сочными кормами по 25 центнеров на одну корову и 35 цент: на свиноматку; концентрированных кормов—не менее 8 цент. на лошадь, 5 цент. на голову крупного рогатого скота и 0,5

центнера на свиноматку с приплодом.

7. К 20 апреля в каждом колхозе создадим постоянные бригады по кормодобыванию, закрепим за ними рабочий скот, машины, сельскохозяйственный и транспортный инвентарь, а также сенокосы и участки пашни для выращивания кормовых культур.

Добьемся в 1951 году получения урожая сена с поливных лугов не менее 20 центнеров с гектара и сенокосных сенокосов не менее 14 центнеров с гектара. Все корма как сено,

веточный корм и силос заготовим только хорошего качества. Проведем сеноуборку в лучшие и сжатые сроки, в этих целях полностью используем все собственные средства и машинно-тракторный парк МТС.

Выполним план посева кормовых корнеплодов. В этих целях при каждой животноводческой ферме поседем прифермские участки площадью не менее 1—2 гектара. Для хранения корнеплодов построим в каждом колхозе хранилища, а также силосные сооружения.

По полеводству

1. Используя достижения передовой агрономической науки и опыт передовиков сельского хозяйства, добьемся в 1951 году получения урожая со всей площади посева не менее 13 центнеров с гектара, в том числе пшеницы 12,5 цент. с 1 га, картофеля по 130 центнеров с гектара со всей площади и овощей по 110 центнеров с гектара.

2. Проведем весенний сев в сжатые и лучшие для каждой культуры агротехнические сроки и с высоким качеством полевых работ. Широко применим перекрестный сев. Посев пшеницы и яровой ржи закончим в 10 рабочих дней, овса и ячменя в 5 рабочих дней, проса и гречихи в 3 рабочих дня.

3. В целях успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая в ближайшие дни завершим все подготовительные работы к весеннему севу. Для сохранения

влаги в почве проведем раннее весеннее боронование на всей площади явля и паров, а также боронование озимой ржи и многолетних трав. В целях повышения урожайности—1320 га удобрим местными и минеральными удобрениями, из них гранулированными удобрениями 320 гектаров; широко организуем подкормку посевов озимой ржи, яровых зерновых культур, овощей и всей площади семенников многолетних трав, и в течение лета обеспечим образцовый уход за посевами.

4. Выполним план подъема паров до 10 июня и обеспечим за ними образцовый уход, произведем по ним 3—4 кратную культивацию и лушение. Своевременно и высококачественно произведем вспашку явля с таким расчетом, чтобы в будущем году весь посев яровых культур провести только по парам и явля. Не позднее 5 сентября закончим сев озимой ржи.

По МТС

1. Работники Итанцинской машинно-тракторной станции обязуются перевыполнить план тракторных работ на 10 проц., выработать на каждый 15-сильный трактор 450 гектаров мягкой пахоты и каждым 15-ти футовым комбайном убрать не менее 300 гектаров. Все работы провести только с хорошим и отличным качеством и в сроки, установленные договорами с колхозами.

2. Снизить себестоимость тракторных работ и сэкономить не менее 30 тысяч государственных средств и 15 тонн горюче-смазочных материалов.

3. В обслуживаемых колхозах провести сенокосение на площади 200 га, силосование 700 тонн, очистку и раскорчевку лугов, пастбищ и пашен 100 га и осушку заболоченных

земель на площади 150 га. 4. Всем бригадам перейти на хозрасчет, принять на социалистическую сохранность тракторы и сельскохозяйственные машины. Добиться выполнения плана тракторных работ всеми бригадами, внедрить в практику работы почасовой график.

5. Тракторная бригада тов. Решетова взяла обязательство выработать на каждый условный трактор 500 гектаров мягкой пахоты, сэкономить не менее 10 проц. горючего и смазочных и снизить себестоимость тракторных работ на 15 проц.

Труженики полей аймака! Обязательства наши нелегкие, но вполне выполнимые. Приложим все наши силы, всю энергию, чтобы с честью выполнить эти обязательства.

Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства аймака.

Совет МТС

13 апреля состоялся совет МТС. С докладом о итогах работы Птавицкой МТС за прошлый 1950 год и задачах в текущем году выступил заместитель директора МТС по политчасти, т. Москаленко.

В своем докладе т. Москаленко отметил, что передовые тракторные бригады т. Неродова, Насвикова и некоторые другие в прошлом году добились неплохих успехов в работе. Однако, в целом МТС не справилась со стоящими задачами. Годовой план тракторных работ МТС выполнила всего лишь на 71 проц. при этом в срок только на 58 проц. Не выполнены важнейшие виды работ: весенняя вспашка, подъем и обработка паров, подъем зяби и другие.

Невыполнение плана тракторных работ объясняется прежде всего неполным использованием техники. Сменные нормы трактористами не выполнялись, наблюдались большие простои по техническим неисправностям, из-за отсутствия трактористов не была обеспечена двухсменная работа тракторного парка.

Далее докладчик отметил, что ряд руководителей колхозов таких как "Победа", имени Орджоникидзе безответственно относятся к подготовке механизаторских кадров и к укомплектованию тракторных бригад. Специалисты сельского хозяйства не боролись за высокую культуру земледелия.

В заключении докладчик подробно остановился на задачах, стоящих перед механизаторами в текущем году.

После доклада развернулись прения.

Выступивший в прениях председатель укрупненного колхоза

"Путь к коммунизму" т. Игумнов отметил, что заключая договоры с колхозами МТС предусматривает все виды работ, но потом не выполняет свои договорные обязательства. МТС не имеет таких принцепных машин как картофелесажалки и картофелекопалки, нет тракторных сеноуборочных машин. Поэтому МТС не выполняет все работы по договору.

О недостаточной снабженности МТС принцепными машинами говорил в своем выступлении и председатель укрупненного колхоза имени Хрущева тов. Белоусов. В своем выступлении т. Белоусов также отметил низкую производительность работы тракторного парка и плохое качество работ.

Бригадир тракторной бригады тов. Батурин в своем выступлении говорил о неувязке в работе между МТС и колхозами и о том, что МТС не создает нормальных культурно-бытовых условий для трактористов на ремонте. Мало беспокоится о культурно-бытовых условиях для трактористов и правление колхоза. Для трактористов еще и сейчас нет тракторного вагончика.

Секретарь айкома ВКЦ(б) тов. Стрельников в своем выступлении подробно остановился на недостатках в работе МТС и о тех задачах, которые стоят перед трактористами в текущем году.

В прениях выступили также т. т. Бурмакин, Понов, Макеев, Патрушев и многие другие всего 13 человек.

В заключении участники совещания приняли решение, направленное на улучшение работы машинно-тракторной станции.

Замечательные вести идут с колхозных полей. Нынешняя весна является весной высокой агротехники, весной еще более лучшего использования машинно-тракторного парка. Колхозники Измайловской области первыми на Украине посеяли ранние культуры, подкормили и пророборовали озимые, хорошо подготовили почву под поздние культуры.

Ширится соревнование механизаторов за лучшее использование всех резервов МТС, начатое по почину Ивана Бунеева. Тысячи и тысячи трактористов перевыполняют сменные задания, при высоком качестве выполнения работ экономят немало горючего. Бригада знатной станицы Героя Социалистического Труда П. И. Ангелиной (Сталинская область), применив почасовой график работы и валь-машину на социалистическую сохранность, завершила сев колосовых за 3 дня.

Фронт весенне-посевных работ с каждым днем продвигается на север. Полевые работы уже начались в центральных районах и даже на Урале. Передовые колхозы в исключительные сроки закрывают влагу, ведут подкормку озимых. В ряде районов Московской области началась подкормка озимых с самолетов.

Высокая агротехника посевных работ — одна из отличительных особенностей нынешней весны. Массовое соревнование колхозников за высокие урожаи, творческое содружество полеводческих и тракторных бригад, более строгий контроль агрономов и руководителей колхозов, МТС и сельскохозяйственных органов за качеством полевых работ — все это повысило агротехнический уровень сева.

Однако по сообщению печати, имеют еще место отдельные факты грубого нарушения агро-

техники. Такие факты, в частности, вскрыты в Даргкокском районе Северо-Асетинской АССР. В связи с этим Министр сельского хозяйства СССР П. А. Бенедиктов послал телеграмму Министру сельского хозяйства Северной Осетии. В телеграмме отмечается, что руководители Даргкокского райсельхозотдела и МТС не только не оказывают должной помощи колхозам в борьбе за высокий урожай, но смирились с грубейшими нарушениями агротехники (закрытие влаги на зяби, подкормка озимых, посев ранних культур проводится с большим запозданием). Товарищ Бенедиктов обязал Министра сельского хозяйства республики установить конкретных виновников нарушения агротехники и строго наказать их, вплоть до отстранения от работы и привлечения к судебной ответственности.

(ТАСС).

Преступное отношение к лошадям

В колхозе "Новый путь" создается тревожное положение с состоянием коневодства. И в этом повинно прежде всего само правление колхоза, которое не беспокоится о коневодстве. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в первой полеводческой бригаде более месяца конюхом работает одна неопытная женщина. Один конюх, естественно, не может обеспечить хороший уход, к тому же в бригаде нет кормов. Недостаточный уход и отсутствие кормов привело к тому, что из 28 лошадей 7 истощены, а остальные нижесредней упитанности.

В колхозе почти нет воспроизводства лошадей. Только за сравнительно небольшой промежуток времени по вине кол-

хозников Артема Налетова, Николая Насвикова, Зины Темниковой абортировало 4 кобылицы. Однако виновные не понесли никакой ответственности.

О безразличном отношении правления колхоза к коневодству говорит и тот факт, что лучший конюх колхоза Петр Падерин, который любовно и хорошо ухаживал за лошадьми снят с конюхов и направлен ученым в тракторную бригаду.

Пора, наконец, покончить с таким безответственным отношением к колхозному коню со стороны правления колхоза, а виновные в абортировании кобылиц должны быть привлечены к ответственности.

И. Павлов, районный инспектор по коню.

Письмо в редакцию

По принципу — кто ближе к сердцу

В селе Кома, в магазине Турнтаевского сельпо продавцом работает Фронтенко.

Магазин Фронтенко превратил в закрытый распределитель. Все поступившие дефицитные товары продаются по задним дверям близким знакомым и друзьям. В феврале и марте по задним дверям были распушены клеенка, белая мука и кашемировые платки. Эти товары совершенно не выбрасывались для общей продажи.

Но особенно свою деятельность Фронтенко развернула во время продажи комбинированной муки, полученной в апреле в количестве 1800 кг. для снабжения рабочих и служащих.

Во время отпуска муки 5, 6 и 7 апреля в выборе покупателей Фронтенко себя не ограничивала, продавала муку по принципу: кто ближе к сердцу тому побольше. Так, Таюрской Валентины она отпустила мешок под завязку. Не обидела и т. Тоглосева, которому 5 апреля отпустила 61 кг. и 7 апреля еще 47 кг. Перечень таких близких Фронтенко людей можно продолжить до 2-х десятков и более. Но этого будет вполне достаточно, чтобы судить о делах продавца.

Беза же тем покупателям, которые не попали в число близких. У них она не спрашивает сколько им нужно муки. "Вам 10 кг. хватит", "Вам 20 кг.", "А вы придите завтра", "Вам отпущу немного" и т. д.

Но пришедшие назавтра за обещанной мукой были внезапно ошеломлены: "Муки нет. Можете не томиться и не ожидать". И с легкой руки Фронтенко десятки людей остались без муки, но зато еще 8 апреля Фронтенко продолжала отпущать муку опять-таки близким. Нужно будет кому следует одернуть продавца Фронтенко.

С. Коменский.

В. Хорьков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Сговор американских и западно-германских фабрикантов оружия

Вооружая Западную Германию, американские империалисты преследуют две цели. Во-первых, превратить ее в кузницу оружия для сколоченного ими Северо-Атлантического блока. И, во-вторых, создать военные формирования, которые стали бы костяком агрессивной армии этого блока.

Достаточно наглядно эти цели выражены в так называемом "плане Шумана". Еще примерно год назад французский министр иностранных дел Шуман, по имени которого назван этот план, предложил объединить угольную и металлургическую промышленность Франции, Западной Германии и других западноевропейских стран. Уже тогда прогрессивная печать подчеркивала, что за спиной Шумана стоят американские империалисты, которые хотят создать в сердце Европы промышленную базу для подготовки новой войны.

Дальнейшие события полностью подтвердили это. 19 мар-

та текущего года под американским началом представители Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга парафировали, то есть предварительно подписали проект договора об этом плане. Проект предусматривает создание "объединения тяжелой промышленности", в руки которого переходит вся угольная и металлургическая промышленность этих стран.

Ядром этого "объединения" становится Рур — крупнейший промышленный центр Западной Германии. Известно, что рурские промышленники в прошлом щедро снабжали оружием гитлеровскую военную машину, наживая на этом огромные прибыли. Теперь, по замыслам американских империалистов, Рур должен стать промышленной базой американской агрессии.

"План Шумана" — новое грубейшее нарушение Соединенными Штатами и их англо-французскими союзниками Подсудных решений о создании единой, разоруженной, демократической Германии. Сговор американских королей угля,

чугуна и стали со своими западно-германскими партнерами означает дальнейший шаг по пути превращения Западной Германии в главную американскую военную базу в Европе.

Китайский народ на новом пути

Весенние полевые работы в Китае в полном разгаре. С огромным энтузиазмом трудятся китайские крестьяне, прилагая все силы к тому, чтобы получить урожай выше прошлогоднего. На обширной территории Восточных, Центральных и Южных районов страны с населением свыше 100 миллионов человек к весне было в основном закончено проведение аграрной реформы. Вместе с районами, в которых аграрная реформа была проведена раньше, ныне уже около 250 миллионов китайских крестьян получили землю.

Раскрепощенный труд китайского крестьянина принес свои первые плоды уже в прошлом году. Сельское хозяйство дало зерна почти столько, сколько в лучшие довоенные годы, а по хлопку превысило довоенный

уровень на 20 процентов. Эти победы стали возможными потому, что крестьяне, получившие землю или снижение земельной аренды, лучше обрабатывают свои поля, вносят больше сельскохозяйственных удобрений, шире применяют достижения сельскохозяйственной науки. Они познают радость свободного труда, знают, что работают не на землевладельцев — помещиков, а на самих себя.

Во всем Китае ведутся огромные ирригационные и мелиоративные работы. Непользуя опытом Советского Союза, китайский народ успешно борется со стихией. О том, какой широкий размах принимают эти работы наглядно свидетельствует следующий факт. В прошлом году, как сообщал журнал "Народный Китай", в связи со строительством оросительных каналов, дамб, углублением русла рек и т. п. объем вынужденной в Китае земли был примерно равен объему шести Суэцких каналов. Если бы из этой земли построить дамбу высотой и шириной в один метр, то ею можно было бы обогнуть земной шар по экватору десять раз.